



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2023年

10月16日

星期一

癸卯年九月初二

总第2827期

今日八版

新闻一句话

河北

■河北省退役军人事务厅消息,从今年8月1日开始,河北再次提高部分优抚对象等人员抚恤和生活补助标准,惠及全省约70.8万名符合条件的优抚对象和老党员。

■参加杭州第4届亚洲残疾人运动会的439名中国运动员中,河北省运动员有30名,其中包括米娜、周召倩、马佳等多名世界冠军。

国内

■住建部消息,超大特大城市正积极稳步推进城中村改造,分三类推进实施。一类是符合条件的实施拆除新建,另一类是开展经常性整治提升,第三类是介于两者之间的实施拆整结合。

■最新农情调度显示,目前全国秋粮收获近六成。

■国家卫健委发布统计公报,2022年我国出生人口为956万,二孩占比为38.9%,三孩及以上占比为15%。

■国家林草局消息,我国有集体林地25.68亿亩,占林地总面积的60%,分布在2600多个县,涉及到1亿多农户。

■杭州第4届亚洲残疾人运动会火炬传递启动仪式将于10月19日举行,由600名火炬手接续完成火炬传递。

■近日,文旅部确定北京市798艺术区等69家单位为国家工业旅游示范基地。

■甘肃省鼓励学校体育场馆免费对外开放,并明确从2023年起,对免费或低收费向社会开放的学校体育场馆予以分类分档补助。

■目前,江苏全省13个设区市公共交通、公办景区全部面向全国退役军人和其他优抚对象免费。

■国家邮政局消息,截至9月底,全国电商快件不再二次包装比例超过90%。

国际

■10月12日,联合国人权理事会第54届会议以协商一致方式通过中国和玻利维亚、埃及、巴基斯坦、南非等国共同提交的消除不平等背景下促进和保护经济权利决议。决议获得发展中国家的广泛支持,80个国家加入共同提案国。

■10月12日,国际奥委会(IOC)执行委员会召开新闻发布会,宣布上海和布达佩斯获选为奥运会资格系列赛的主办城市。

■近日,日本时事通讯社发布的民调结果显示,首相岸田文雄领导的内阁民意支持率下跌至26.3%。

■当地时间10月12日,英国首相府宣布,英国将向靠近以色列的东地中海部署侦察机以及两艘皇家海军舰艇等军事力量,以表示对以色列的支持。

国务院常务会议审议通过《积极发展老年助餐服务行动方案》等 结合各地实际 积极发展老年助餐服务

10月10日,国务院常务会议审议通过《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的意见》《积极发展老年助餐服务行动方案》等。

会议强调,社会救助是社会保障体系中兜底性、基础性的制度安排。要深入贯彻落实党中央决策部署,加强低收入人口动态监测,更加精准、及

时、有效做好社会救助工作,加快形成覆盖全面、分层分类、综合高效的社会救助格局,把民生兜底保障安全网织得更密、扎得更牢。要进一步压实各級政府主体责任,切实做好受灾等困难群众兜底保障,按时足额发放各类救助金、保障金,保障好困难群众的基本生活,确保安全温暖过冬。

会议指出,发展老年助餐

服务是重要民生工程,是支持居家社区养老、增进老年人福祉的重要举措。要把发展老年助餐服务作为为民办实事的重要内容,紧密结合各地实际,积极稳妥、因地制宜发展老年助餐服务,采取倾斜性措施支持农村地区扩大服务供给。各相关部门要密切协同配合,形成工作合力,确保取得实效。

据新华社

助老一招鲜

湖北

养老服务市场实行失信惩戒

近日,湖北省民政厅印发《湖北省养老服务市场失信惩戒对象名单管理暂行办法》,对该省行政区域内养老服务市场失信惩戒对象名单认定、名单管理、惩戒实施、名单移出等作出规定。

《办法》明确,养老服务机构和从业人员存在超出其章程规定的宗旨和业务范围进行活动,情节严重的;存在欺老、虐老等侵害老年人人身和财产权益,或者未按照约定提供服务的;以非法集资或者欺骗手段销售“保健”产品等方式诈骗老年人财物等9个情形之一,且被有关部门依法依规惩处,由设区市、县(市、区)民政部门将其列入养老服务领域失信惩戒对象名单,该规定自10月起施行。据《湖北日报》

石家庄市区订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打88629333

秋染红叶美如画



拍摄者:何卫东
拍摄者说:金秋十月,位于邢台市的九龙峡风景区迎来一年中最美的季节,红枫、黄栌等30余种红叶竞相斗艳。曼妙多姿的云雾在九龙峡的峰峦间升腾变幻,与五彩斑斓的林木交相辉映。

据了解,九龙峡风景区是国家4A级景区,被誉为“太行明珠,燕赵奇景”。

摄影展览作品已征集完毕 600余幅作品展现城市之美

本报讯(记者李峰)截至10月15日,“城市是我家 我要爱我家”石家庄市离退休干部摄影展已征集摄影作品600余幅。自活动开展以来,受到了老干部们的欢迎,大家纷纷投来自己最满意的作品。

今年65岁的孙宏普是石家庄市交通运输局原党组副书记、副局长、投资中心党委书记。2018年退休后,孙宏普有了学习摄影的念头,他买了相机、无人机等拍摄设备,报名到河北省老年大学的摄影班学习,并加入到多个摄影组织。

看到本次摄影展的消息后,孙宏普精心挑选出一组反映北三环建设的照片——《酣战北三环》。“今年8月份,我所在的航拍协会决定开展城市重大更新项目的拍摄活动,由于我之前在交通运输局工作,就负责起了这项拍摄活动。”孙宏普说,确定好拍摄内容后,他拿着相机、无人机,来到了北三环的施工现场,拍摄工人们如火如荼地进行交通改造的画面。

“这次北三环市政化改造,不仅增设至18对进出口,

连通了31条南北向道路,还取消了收费站,加强了道路两侧的绿化。”孙宏普说,这些道路变化,大大方便了人们的出行和生活,让大家感受到了切切实实的幸福。

今年60岁的沈建林是石家庄市的一位退休干部。平日里,他的相机从不离身,看到有意思的画面,就立刻按下快门拍摄下来。在沈建林的摄影作品中,一张名为《七彩水玲珑》的照片令他尤为满意。

“湾里庙步行街作为石家



图①为孙宏普拍摄的《酣战北三环》组图之一。
图②为沈建林拍摄的作品《七彩水玲珑》。

庄年代最久的商业街区,早些年这里人员杂乱,卫生环境也不是很好。”沈建林说。那时候,各路行人汇聚于此,步行道上每隔一段距离,就有摆摊的商贩,来来往往的行人不仅不重视公共环境卫生,治安方面也需要加强。

2021年10月,湾里庙步行街全面启动改造提升工程,

“电子烟花秀”、天幕、“水玲珑”等街区,让这条百年老街华丽转身。

去年8月份,沈建林再次来到湾里庙。当时夜色初显,步行街上的“水玲珑”伴随着闪烁的五彩灯光,为人们展现着喷泉表演。沈建林拿出相

机,站到了“水玲珑”的下方,用仰视的角度按下快门,这张摄影作品也让他获得了2022年“石家庄最美名片”摄影比赛的优秀奖。

“我习惯用拍照记录生活,更想让人们从我的作品中看到身边日新月异的变化,更加热爱我们的城市。”沈建林说。

本次摄影作品征集活动已结束,主办方将邀请相关专家选出优秀作品并进行展示。“城市是我家 我要爱我家”石家庄市离退休干部摄影展的后续活动,请关注本报的报道。

新闻追踪